

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 84 (8172) ♦ Среда, 26 мая 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

«Ни одного отстающего рядом!» Этот лозунг, говорил на XXV съезде партии товарищ Л. И. Брежнев, не только производственный лозунг, но и нравственная норма.

Коллектив штапельного производства так и старается работать. В сентябре прошлого года он досрочно выполнил задание пятилетки, а ко дню открытия XXV съезда КПСС было реализовано сверхплановой продукции на 32 миллиона рублей.

Вот имена лучших: кавалеры орденов Ленина помощники мастера А. Ефремов, Трудового Красного Знамени — С. Трубанов, В. Старов, Р. Русских, Н. Молохович, Н. Попивняк. «Знак Почета» — В. Беркетов, Н. Куликов, А. Клачкова, Трудовой Славы III степени — В. Веселов, А. Артамонов, Ф. Хамовский.

Государственный план по выработке штапельного волокна за четыре месяца перевыполнен на 1200 тонн, сульфата натрия — на 247 тонн, реализовано продукции выше плановой на 802 тысячи рублей.

Высокие обязательства приняты на первый год десятой пятилетки. Решено получить 370 тысяч рублей сверхплановой прибыли, 700 тонн сверхплановой продукции, довести до 22 процентов выпуск волокна со Знаком качества.

Сейчас около 50 человек трудятся с опережением личных планов. Коллектив производства борется за то, чтобы досрочно завершить полугодичную программу.

**В. ПАНЬКОВ,**

секретарь парткома штапельного производства.

## Рачительные хозяева

Впервые на ферме введен прогрессивный бригадный метод, то есть три свиноводки обслуживают 100 основных и 100 разовых свиноматок. Прошедшая зима была суровой не только своими морозами, но и в распределении кормов.

Отлично понимали это свиноводы, потому требовательно соблюдали режим кормления. Животные получали корм только в подготовленном виде, то есть концентраты обязательно запаривались, сено люцерны измельчалось, добавлялся рыбий жир, витамины и отходы свежей рыбы.

В том, что зима не нанесла ущерба поголовью, большая заслуга заведующего фермой Александра Григорьевича Григорьева, старшей свиноводки Евдокии Ивановны Журовой и других. При первом туе опороса получено 1600 здоровых поросят (годовой план 2000). Государству будет сдано немало дополнительной свинины.

800 поросят, достигших в весе 35-40 килограммов, уже сданы в группу доращивания. За ними ухаживают П. И. Милотина, А. И. Ходунова, Е. И. Артемова. За полтора месяца среднесуточный привес молодняка составил 376 граммов на каждую голову — показатели неплохие.

**Л. КАЧАЛОВ,**  
главный зоотехник колхоза «Знамя коммунизма».



Отлично трудится на строительстве третьей очереди производства серной кислоты химического завода бригада плотников-бетонщиков Н. И. Бокова (Саратовгэзстрой). Возводя корпуса печного отделения, передовой коллектив выполняет нормы выработки на 120—130 процентов.

На снимке: члены бригады П. Демидов, Э. Нольберг, В. Анохин, В. Мясников.  
Фото К. Масловского.

ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА

## С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» подчеркивается, что в текущей пятилетке необходимо решительно улучшить качество всех видов выпускаемой продукции, расширить ассортимент, увеличить производство новых видов изделий, отвечающих современным требованиям. Повысить удельный вес продукции высшей категории качества в общем объеме ее выпуска. Утом, как идет борьба за повышение качества продукции в цехе № 6 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, и пойдет речь в публикуемой корреспонденции.

Их имена хорошо известны в цехе. О них говорят на собраниях рабочих, ставят в пример как передовиков производства. Комсомолец Василий Владимирович не только отличный машинист каландра, за успехи в труде награжденный Знаком «Победитель социалистического соревнования». Он выполняет большую общественную работу — является заместителем председателя цехового комитета. Клейшица Капитолина Васильевна Кудрявцева награждена медалью «За трудовое отличие». У облицовщицы Надежды Карповой — орден «Знак Почета». Группкомсорг, член бюро ВЛКСМ цеха, она сфотографирована у знамени Победы в Москве. Высокой выработки, отличного качества ремонта технологического оборудования добивается слесарь В. А. Паррикеев.

Я не случайно начал с этого разговора. Так как успех любого дела зависит в основном от людей, от настроя в коллективе. XXV съезд КПСС определил десятую пятилетку как пятилетку качества и эффективности труда. Принимая социалистические обязательства на 1976 год, коллектив цеха на эти вопросы обратил особое внимание. Горячо восприняли рабочие обращение передовых производственников цеха спинок и сидений О. Елисева и А. Горячевского завершить задание пятилетки за 3 года 9 месяцев и добиться высокого качества работ. Многие приняли повышенные обязательства и трудятся с опережением графиков.

Мы накопили немалый опыт, принимая участие в социалистическом соревновании в девятой пятилетке, производительность труда в 1975 году по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года возросла на 47,9 процента. Увеличилась фондоотдача. В расчете на один рубль основных производственных фондов в 1975 году изготовлено продукции на 36 копеек против 28 копеек в предыдущем году. Вентиляторному ремню для автомобиля «Жигули» присвоен государственный Знак качества. В конце прошлого года продукции высшей категории качества изготовлено на 171,4 тысячи рублей, что составляет 25,7 процента к общему объему производства. Два вида изделий аттестованы заводским Знаком качества.

Все эти показатели явились результатом самоотверженного труда рабочего коллектива цеха, творческого отношения к делу. Так, в цехе постоянное внимание уделяется вопросам повышения профессионального мастерства работающих. С этой целью в цехе организуются семинары, опытные специалисты берут шефство над молодыми рабочими и передают им свое мастерство. Развито наставничество.

На каждом участке обращается большое внимание на сокращение потерь рабочего времени, снижение простоя оборудования.

## День мелиоратора

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День мелиоратора». Он будет отмечаться ежегодно в первое воскресенье июня.

(ТАСС)

## ОТВЕТ ДЕЛОМ

«Рубежи передовиков — каждому рабочему» — под таким девизом трудятся коллективы цехов и отделов нашего завода с первых дней десятой пятилетки. Это заставляет каждого труженика еще раз взвесить личные возможности, позаботиться о том, чтобы подтянуть отстающие участки и вывести их в число передовых. Ежедневно перевыполняют задание и помогают другим токарь первого механического цеха В. Изергин, зуборезчик второго механического цеха П. Злобин, модельщик литейного цеха В. Есенкин, слесарь-инструментальщик В. Коныхов, кузнец Д. Христофоров и многие другие.

Благодаря ударному труду новаторов коллектив завода план четырех месяцев выполнил по выпуску товарной и валовой продукции на 100,6, технологического оборудования и запасных частей — на 102, по производительности труда — на 100,1 процента. Коэффициент оценки качества труда составил 0,76 процента.

По итогам работы в первом квартале первое место среди основных производственных подразделений занял коллектив второго механического цеха, возглавляемый опытным инженером Г. Лазаревым. Большую воспитательную работу в коллективе проводит секретарь партийной организации В. Кудрявцев, председатель цехового комитета В. Крайнюк. По-боевому решают многие вопросы комсомольцы во главе с их секретарем Михаилом Ваниным.

Второе место в социалистическом соревновании занял коллектив котельно-сварочного цеха.

В социалистическом соревновании за коммунистическое отношение к труду на заводе участвует свыше 500 человек, почти 900 рабочим присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда», 540 производственников трудятся по личным творческим планам, поставив основной целью досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, выпуск продукции отличного качества.

Самоотверженным трудом отвечает коллектив завода на решения XXV съезда КПСС.

**Е. БУДЯКИН,**  
секретарь парткома завода запасных деталей ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

С этой целью организовано освоение смежных профессий. Ведется строгий учет технологических параметров. Партийная, другие общественные организации обращают особое внимание на укрепление трудовой и производственной дисциплины.

В 1976 году перед коллективом стоит большая задача по увеличению объема выпускаемой продукции за счет ввода в действие участка плоскозубчатых ремней. В цехе принимаются все меры, чтобы с самого начала в пусковой период сократить количество брака, снизить расход сырья и материалов.

В социалистических обязательствах на 1976 год записаны следующие пункты: повысить производительность труда против уровня 1975 года на 25 процентов. Внедрить в цехе систему бездефектного изготовления продукции. Сэкономить пять тысяч метров ткани и 500 килограммов кордшнура «Анида». На сэконоленном сырье выработать для сельского хозяйства 16 тысяч ремней.

Внедрение в жизнь намеченного позволит значительно повысить эффективность производства и качество выпускаемой продукции.

**В. ЛЫТОЧКИН,**  
начальник цеха № 6 завода резиновых технических изделий





